



Задержан восьмой фигурант по уголовному делу о разбойном нападении и убийстве предпринимателя и его водителя, совершенных в 2001 году в Моргаушском районе Чувашской Республики

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Чувашской Республике в связи с установлением местонахождения 35-летнего мужчины, последние годы проживавшего в Белгородской области, возобновлено предварительное следствие по уголовному делу, ранее приостановленному в связи с его розыском. В настоящее время он задержан, по ходатайству следователя судом в отношении него избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Ему предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных п. «в» ч. 3 ст. 162 УК РФ (разбой) и пп. «а, ж, з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство двух лиц, совершенное группой лиц по предварительному сговору, сопряженное с разбоем).

По версии следствия, около 5 часов утра 4 мая 2001 года обвиняемый, которому на тот момент было 20 лет, в составе группы из восьми человек (кроме него в нее входили пятеро молодых людей в возрасте 18-19 лет, а также их двое сообщников в возрасте 34-х и 40-ка лет) на дачном участке, принадлежащем 34-летнему злоумышленнику и расположенном в одном из садоводческих товариществ на территории Моргаушского района, принял активное участие в совершении разбойного нападения и убийстве предпринимателя из города Чебоксары и сопровождавшего его водителя, которых они туда заманили обманным путем. Так, фигурантам уголовного дела было известно, что потерпевшие собирались ехать в город Нижний Новгород за продуктами детского питания с крупной суммой денег, и с целью завладения ими владелец дачи по предварительному сговору со своими сообщниками уговорил предпринимателя заехать туда под предлогом забрать попутный груз. Там злоумышленники напали на потерпевших, избили и задушили, а их тела сокрыли в заранее выкопанной яме на территории дачного участка, после чего скрылись с места преступления, похитив денежные средства в размере 160 тысяч рублей, которые затем поделили между собой.

Уголовное дело по факту убийства предпринимателя и его водителя было возбуждено 6 мая 2001 года. Пятеро преступников, в том числе организатор нападения, были задержаны через непродолжительный промежуток времени. Они были заключены под стражу, а 11 июня 2002 года Верховным судом Чувашской Республики в отношении них был вынесен обвинительный приговор. В нем, в частности, указано, что 40-летний организатор нападения заслуживал исключительной меры наказания – смертной казни, однако в силу действующего в Российской



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Федерации моратория ему назначено пожизненное лишение свободы. Непосредственным исполнителям совершенных преступлений – братьям-близнецам, которым тогда было по 18 лет, – назначены наказания в виде лишения свободы сроком по 15 лет лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима. Двух других преступников, которым на тот момент было 18 лет и 34 года, суд, признав пособниками, приговорил к 10 и 9 годам лишения свободы соответственно с отбыванием в колонии строгого режима. Трое оставшихся на свободе злоумышленников были объявлены в розыск. В последующем после задержания в 2003 и 2008 годах Верховным судом Чувашии к 15 годам лишения свободы были приговорены шестой и седьмой соучастники преступления, которым на момент нападения было по 19 и 18 лет соответственно. 19 марта 2016 года в городе Старом Осколе Белгородской области было установлено местонахождение последнего – восьмого фигуранта, который после совершения инкриминируемых ему деяний уехал за пределы Чувашской Республики. В настоящее время он доставлен в город Чебоксары, где с ним проводятся необходимые следственные и процессуальные действия.

23 Марта 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1024781>